

我省扎实开展秋粮收购监督检查工作

本报讯(记者 赖雅芬)为切实做好今年全省秋粮收购工作,根据工作安排,结合粮食购销定期巡查工作,11月1日至3日,省粮食和物资储备局派出2个检查组,分赴宝鸡、汉中、安康、商洛等地开展秋粮收购监督检查,进一步规范粮食收购企业经营活动,督促各类粮食企业严格执行国家和我省粮食收购政策,严厉打击涉粮违法违规行,切实维护种粮农民和粮食经营者合法权益,保障全省粮食购销市场平稳有序。

检查组一行先后前往宝鸡市陈仓区等8个县(区),陕西城固粮食储备库、中储粮安康直属库等10户粮食收储企业,扶风

聚丰粮食购销公司等7户粮食收购点进行监督检查。在汉中市天丰米业有限责任公司等地,检查组现场向售粮群众详细了解稻谷质量、价格等情况,重点了解企业执行“五要五不准”粮食收购制度执行情况;在陕西粮农扶风储备库有限公司,通过入库检查、实地查看等方式,重点检查了省级储备粮轮换及库区护坡建设等情况;在商洛市储备粮有限公司,重点检查了企业安全生产责任落实,特别是仓房、药剂室、熏蒸管网等有限空间作业隐患排查等工作。

检查组指出,粮食安全是“国之大事”,各级粮食和物资储备部门要充分认识做好秋粮

收购监督检查工作对于保障种粮农民和粮食经营者合法权益、维护国家粮食安全的重要意义,要认真落实“严监管强执法重处罚行动年”活动要求,高质量开展秋粮收购监督检查,督促各级收购企业严格执行“五要五不准”收购准则。要强化企业主体责任意识,以“时时放心不下”的责任感,始终牢牢绷紧安全生产这根弦,确保人安、库安、粮安。

检查组强调,要严格规范管理,各级粮食收储企业要严格落实工作责任,在仓储管理规范化上多下真功夫、实功夫,持续提升仓储管理水平;要强化安全生产,要做好有限空间

作业安全管理,精准排除安全隐患。特别是要进一步加强对外包作业人员的管理,要采取及时安排外包人员体检、加强岗前培训、开展强制性警示教育等方式,进一步加强安全生产管理,做到“管好粮,保安全”;要服从监督检查。各级粮食企业要积极配合粮食行政监督检查,自觉主动支持监督、接受监督,实事求是汇报问题。各级粮食和物资储备部门要积极与相关部门加强沟通,建立联合工作机制,形成良性互动;要提升企业形象。省级储备粮承储企业要进一步加大文化建设,形成良好的企业氛围,一心一意保障粮食储备安全。



近日,勉县医院联合县疾控中心到新铺镇蒋家坝村开展送医送药义诊活动。江苏省海门区对口帮扶勉县医院专家和县医院医务人员及县疾控中心工作人员现场为群众提供诊疗服务,宣传普及保健知识。

丁瑞 胡涛 摄

红碱淖成为我省首个“国字号”重要湿地

本报讯(记者 黄敏)11月6日,记者获悉,近日国家林业和草原局发布新一批国家重要湿地名录,神木市红碱淖湿地位列其中。这是我省首个“国字号”重要湿地。

红碱淖湿地地处毛乌素沙地和黄土高原、沼泽草原相接

地带,是我国面积最大的沙漠淡水湖,四周地形开阔,环境良好,拥有多类型生态系统。该湿地共有67个图斑,面积3307.20公顷,主要保护对象为黄土高原典型的复合湿地生态系统及其生物多样性、遗鸥等珍稀濒危物种。该湿地地处我

国候鸟迁徙主要路线上,有国家一级保护野生动物12种、国家二级保护野生动物33种,是世界濒危珍稀禽、国家一级保护野生动物遗鸥的栖息地、繁殖地。今年,红碱淖遗鸥繁殖数量达4980巢,比2022年增加210巢,是2021年的2.5倍。

下一步,陕西红碱淖国家级自然保护区管理局将坚持资源保护和生态修复并重,全力做好移民小区建设、草原湿地修复、河湖岸线管理、自然教育基地建设、野生动植物保护等重点工作,持续提升红碱淖湿地生态系统多样性、稳定性。

让农村“流水席”成“放心宴”

■ 张恒

秦农论语

“放心宴”?

管好“乡厨”,才能留住“香味”。建立村(社区)食品安全协管员管理制度,及时掌握农村厨师的动态信息,对农村厨师和帮厨做到底子清、状况明。建立厨师培训工作机制,让其持证上岗,并“明亮”厨房,让做菜过程透明。各地市场监管局加强制度管理,要形成县、镇、村三级网格化管理体系,确保乡厨从观念、厨艺等方面都经得起考验。

做好现场监督,守护“舌

尖”安全。推行农村集体聚餐备案制和安全承诺制,对人数较多的聚餐,要由市场监管部门进行现场监管,检查聚餐菜谱、食品质量、餐具卫生、加工操作等。要明确“流水席”的场所、规模、时间并加以规划和准备预案,确保安全的同时也避免浪费。

建立“红黑榜”机制。让镇上的乡贤或者“五老”人员参与“流水席”管理。通过加强农村文化的宣传,弘扬文明节俭的美德,积极引导村民文明用餐,让群众树立节约意识和健康理念。并提醒村民在用餐过程中不要盲目攀比,不要过度饮酒。同时,让他们作为“流水席”的“评委”,实施各村“流水席”的“红黑榜”公示制度。对

于那些办得好的“流水席”,上“红”榜,给予肯定和奖励。

前不久,安徽省蚌埠市怀远县古城镇揭牌的首家农村家宴中心,比起以往的“流动餐桌”、“流动厨师”,让农村的“流水席”更具有保障性,为农村集体聚餐提供了一种相对安全、整洁和便利的场所。这种打造农村家宴中心的做法值得借鉴。

农村“流水席”作为一种传统习俗,具有重要的文化和社会意义,应当尊重。针对农村“流水席”所面临的问题,只要“管”到位,群众就能“吃”得放心。规范管理,加强教育和宣传,筑牢“防火墙”,昔日“流水席”才能变成今朝“放心宴”,文明之花才能在乡村餐桌绽放。

本报讯(记者 谢斌 张毅伟)

11月5日,陕西延安至榆林高速铁路开工建设,项目建成后,将进一步完善陕西高铁网布局。2028年,我省将实现“市市通高铁”。

延安至榆林高速铁路开通

延榆高铁是国家“八纵八横”高铁网中包银(海)通道及陕西“米”字形高铁网的重要组成部分,由国铁集团和陕西省合作建设。延榆高铁线路南起延安站,途经延安市宝塔区、延川县,榆林市清涧县、绥德县、米脂县、横山区、榆阳区,北至榆林南站,新建正线长度约239公里,设计速度350公里/小时。全线共设延安、延安新区、延川、清涧北、绥德西、米脂北、榆林南7座车站。

延榆高铁项目是支撑“新时代推进西部大开发形成新格局”、“黄河流域生态保护和高质量发展”等国家重大战略的重要基础设施项目。项目建成后,西安至榆林的铁路运行时间将由5个小时缩短至2个小时,也将结束榆林地区不通高铁的历史。延榆高铁项目与目前在建的西延、西康、康渝等高铁线路贯通运营,将形成纵贯陕西的高铁主通道,串联起关中平原、呼包鄂榆、长江中游、成渝等城市群,大幅缩短沿线主要城市间的时空距离,对联通陆海通道、推动高质量发展、现代化建设具有十分重要的意义。

商洛市多措并举打好耕地保护百日攻坚战

本报讯(记者 黄敏 通讯员 雷萍)11月6日,记者了解到,为全面完成2023年度耕地保护目标责任考核任务,近日商洛市召开全市耕地保护百日攻坚行动第一次调度会议,发出“苦干实干大干百天,守牢耕地保护红线”的攻坚令。

会议制定推进方案,明确各县(区)耕地保有量、永久基本农田保护面积、年度耕地占补平衡、进出平衡、违法占用耕地五项“一票否决”指标任务,“党委领导、政府负责、部门协同、公众参与、上下联动”的“大耕保”格局全面形成;全面落实耕地保护“周调度、月通报、月督查、年底交账、未位约谈”工作机制,坚持每周召开调度会议,分析研判县(区)耕地保护任务完成情况。目前,已召开周调度会5次,发出耕地保护专报4期,巡回县(区)督查3次;开展业务培训,并驻县包抓指导,进一步压紧压实县、镇、村“田长”责任。商洛市自然资源局及时成立县级领导包抓县(区)耕地保护工作服务保障督导组,下沉县(区)、镇(街道)现场督帮,合力推进耕地保护各项任务完成。

聚焦全省“三个年”活动

渭南市:首宗“标准地+带方案”出让挂牌成交

本报讯(记者 黄敏 通讯员 陈波)11月6日,记者从渭南市自然资源和规划局了解到,该市首宗工业用地“标准地+带方案”出让宗地,近日通过市公共资源交易平台挂牌出让成功揭牌。这标志着渭南市工业用地“标准地”改革工作迈出了坚实一步,并取得成效。

今年以来,按照全省“三个年”活动要求,渭南市自然资源和规划局进一步优化营商环境,提高土地节约集约利用水平,从市场主体需求出发,探索推行工业用地“标准地”改革新模式,制定了《渭南市“标准地+带方案”出让实施方案》;在渭南高新、经开两个开发区选出部分工业用地,作为“标准地+带方案”出让试点项目,由开发区管委会主导编制规划设计方案,将审定的规划设计方案纳入出让文件一并公布。挂牌成交后,竞得人签订出让合同、缴清土地出让金后,可同步领取土地不动产权证、建设用地规划许可证和建设工程规划许可证,实现“拿地发三证”,让企业切实享受到改革红利。